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手機報稅3.0懶人包                           

手機開啟瀏覽器(建議Google、Chrome)線上連結登入網頁。(不必下載，因
為不是APP)，不會進入線上版首頁。點選「手機版」，點選「我要報稅」

   →有問題可以點下方的24小時「智慧客服」查詢。
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瀏覽器很重要！
1.LINE 聊天室開啟
手機版，會自動
開啟預設瀏覽器
。

2.用 LINE掃
QRCODE，須加上
參數後才可自動
開啟預設瀏覽器
。

3.Facebook無法自
動開啟預設瀏覽器

 注意！

112年 5月 1日 ~5月 31日
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 驗證身分3方式            

方式一：最普遍的為「行動電話認證」
條件1：手機門號是自己的
條件2：要輸入健保卡左下角的健保卡號
條件3：關閉Wifi，使用行動網路

方式二：戶號+查詢碼(不是自己申請的手機，
可採用戶號+查詢碼登入)
條件1：戶號為前1個年度12/31戶口名簿戶號
條件2：查詢碼如何取得(Kiosk列印、國稅局查
調、稅額試算通知書上記載 )

方式三：行動自然人憑證
條件1：內政部行動自然人憑證中心，以實體自
然人憑證綁定
條件2：下載並開啟行動自然人憑證APP、點選
推播通知

2

2

◆行動電話認證必須關閉 WIFI
( 不是只是不連 WIFI ，而是必須「關閉」 )
◆使用行動網路：到手機設定→行動服務
→打開行動數據

 注意！

◆健保卡卡號在實體健保卡的左下角，共
12 碼 (0000 XXXX XXXX)→ 請拿出實體卡
來 KEY 入

 注意！

◆IDN( 身分證統一編號 ) 、手機門號所有人
、健保卡需要是「同一人」
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填寫資料                                     
驗證身分完成登入後，會自動帶出本人、配偶、受扶養親屬資料。

☆填寫基本資料時，有戶籍地是承租或是自有的勾選，只要不是承租的，就勾
自有，不用管是誰的房子
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◆問題：某某扶養親屬為何未帶出？
     Ans ：原則連續 2 年扶養，且沒有重複的情況，第 3 年才會帶出
◆民眾若 111 年才結婚的配偶，或是年底才出生的孩子沒有帶出
     Ans ：可用新增受扶養親屬的方式增加
◆務必要記得，受扶養親屬的所得扣除額資料必須帶入 ( 帶入方式同於前面

驗證身分的方式 )
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今年的手機報稅分為「手機報稅簡易版」、「手機報
稅編修版」
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◆需要編修所得扣除額資料 (例如收集很多收據要使用列舉扣除 ) ，就
可以點選「切換編修模式」。

◆需要下載所得扣除額資料的，可以按「所得扣除額清單 PDF檔下載」。

 注意！

◆要新增薪資所得以外的
所得者，「可以」使用手
機報稅，點選
切換編修模式

◆要新增其他扣除額，像
是保險阿、醫藥費、教育
學費等等的，「可以」使
用手機報稅，點選「切換
編修模式」

◆有財產交易所得的，也
「可以」使用手機報稅，
點選「切換編修模式」
※輸入資料需合約書、相
關扣除稅費資料

 注意！

◆基本上，切換之後的
手機報稅編修版」，其實
就是網路申報電腦版的概
念了！
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確認稅額是否正確                             

確認完所得扣除額之後，就是按「下一步」、「下一步」

不管使用哪一種方式申報，民眾最在意的就是繳稅和退稅金額，所以這個步驟
務必跟民眾花點時間確認。
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◆可以點進去看一下計算式

◆如果想要看一下試算資料，
就可以下載檢核用的計算表→可
以打開信箱，寄到方便列印的信
箱，或是把 PDF檔寄給家人
◆檢核用計算表下載，並不代
表完成申報，必須要繼續下一步
到「申報上傳」才算完成。
◆如果完成手機報稅，在 5月申
報期間，發現有要更改的，在
5/31 以前都可以再上傳

 注意！

注意！檢核用計算表僅供參考，請
返回上一頁 (步驟 3)繼續申報
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     進入繳退稅步驟                             

最常見的手機報稅族群繳稅方式為信用卡，也很推薦使用行動支付繳稅。
◆如果想要採取「6月初從帳戶扣款那種」，就可以選擇「委託取款」，提醒
您選擇委託取款在6月初要放足夠的錢在帳戶裡。
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 注意！

◆如果要用信用卡分期，請跟
信用卡發卡銀行確認一下，有
些是要線上登錄，有些是要電
話確認
◆繳款金額比較大的，提醒您
要注意額度問題，請納稅義務
人先跟發卡行溝通一下，是要
增加臨時額度還是永久額度，
請預留銀行審核時間，免得造
成來不及繳稅上傳
◆信用卡繳稅會連到 PAYTAX

網頁去刷卡，刷完卡之後記得
回到申報頁面繼續完成申報上
傳

 注意！

◆信用卡可以刷本人或配偶的
信用卡

◆委託取款可以用本人或配偶
的帳戶
◆行動支付則分為
「行動支付 -信用卡」
「行動支付 -金融卡」

 注意！

◆今年新增現金繳稅方式
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☆現金繳稅新功能

      退稅案件處理
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◆退稅 2 方式 - 建議使用直撥退稅，登錄銀行代號、帳戶號碼
◆有出現沿用上次帳戶的，也可以直接點選使用上次退稅成功帳戶
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     申報完成                                   
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 注意！ ◆信用卡刷卡案件務必回到手機報稅系統，點選申報上傳
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 注意！

◆申報完成得下載收執聯留存

√
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      手機報稅3.0新增「附件上傳功能」
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 注意！

◆可以上傳的 3種檔案格式
◆加密檔無法上傳
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        民眾可自行在網路查詢申報結果              

財政部電子申報繳稅服務網→綜合所得稅→申報結果查詢
網址：http://tax.nat.gov.tw/alltax-seclare.html?id=1

網頁上亦可連結查詢PAYTAX網站的繳稅紀錄
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 注意！

◆民眾完成手機報稅，如果回
家發現還有要修改的，可以再
用一次手機報稅上傳，或是改
用電腦版 ( 建議可用線上版 ) 修
改後上傳

111 年度綜合所得稅申報期間 112.5.1~5.31
112 年 4月 28日上午 8 時起開放下載所得扣除額資料

新竹分局 - 手機報稅
@Line

手機報稅新資訊
手機報稅影片
活動不漏接
手機報稅專人諮詢

http://tax.nat.gov.tw/alltax-seclare.html?id=1

